

有人躺着睡觉,有人坐着休息,有人打牌消遣,两车道被挤成一车道

高楼张基岭隧道成群众避暑胜地

如此纳凉,安全堪忧,交警已采取劝离措施

记者 陈瑞建 见习记者 钱枫枫 通讯员 薛渠/文 记者 孙凇/图

连日高温,酷热难耐,57省道高楼镇张基村张基岭隧道,在当地成了天然避暑点。昨日中午,40余人躲进这条隧道避暑,存在的安全隐患令人担忧。



群众在隧道里纳凉

隧道口成避暑点

张基岭隧道全长2公里左右,从一头走到另一头需花上25分钟,其中三分之一归属瑞安。由于隧道中照明灯未亮,中午的阳光最多点亮近50米长的隧道,但处在隧道中,也有种走进25左右的空调房的感觉。

昨天12时39分,记者驱车来到张基村方向的隧道口,发现此时在隧道口两侧,停放着电瓶车、摩托车、轿车等车辆,宽阔的两车道硬是被挤成一车道,仅容一辆大货车通过。隧道两侧的人行步道宽1米左右,被铺上了硬纸板、凉席,有人躺着睡觉,有人坐着休息。一位三轮车驾驶员更是裸着上身,躺在三轮车上睡觉,而多数前来纳凉的人,则是聚集在一起打牌、搓麻将,由于人数众多,一位张基岭村的村民还趁机卖起了花生、啤酒等零食和饮料。

你怎么会在这里卖起了东西。记者向卖零食和饮料的女摊贩问道。

隧道口避暑安全隐患大

据了解,张基岭隧道在2011年正式通车,是连接瑞安、文成、平阳的一条交通要道,隧道里面双向通行,只有两条车道。虽然过往车辆较少,但是每过半分钟,就有一车经过,这些车辆以小轿车为主,其中还掺杂着不少货车。

记者看到,每当有车辆开到隧道口附近时,就会按起喇叭缓慢通行。两车交会时,由于两车道被挤成一车道,要相互避让。货车司机潘师傅说,原本隧道就没有照明灯,开这条隧道就很提心吊胆了,现在这么多人还在隧道口避暑,不仅有车辆占据了道路,而且在人行步道上睡觉、打牌,带来不小的交通安全隐患,我每次经过,都要减速、大打闪光灯,长鸣喇叭。

这里凉快,我几乎每天中午都会来。开着一辆红色别克轿车的苏先生告

交警部门:群众安全意识淡薄

据交警马屿中队副队长余晓锋介绍,居民在隧道口避暑非常不安全。当驾驶员开车从光亮的环境进入光线较暗的隧道后,其视力需要1至2秒的适应时间,这个瞬间是很危险的,容易发生交通事故。另外,在隧道内行车,密闭、昏暗的行车环境让驾驶员心理上感觉压抑,不知不觉中会产生尽快驾车驶离隧道的心理暗示,稍有不慎就会发生追尾、刮擦等事故。

早在前几天,我们得知此情况后,就已经派人前来管理,规劝群众离开隧道。余晓锋告诉记者,自从张基岭隧道口成为

我今天刚刚摆出来,主要还是看在这边有不少避暑的人,口渴了没水喝,饿了没东西吃。她告诉记者,由于最近天气实在太热,加上张基岭村有时候还停电,所以附近的群众都喜欢来隧道口避暑。而且由于张基岭村这边的隧道口比平阳的凉快,不少平阳人也会驾车来此避暑。

我摆的时间也不长,都是在每天中午11点半至下午四点钟。她说。只要哪里停电了,来隧道口内避暑人的就会多起来,只要人一多,生意也就来了,而且有垃圾,她还会帮忙扫到一起,不会弄脏隧道。

你这样在隧道内经营,不会觉得不安全吗?记者最后问道。

怎么会不安全,我们只是在隧道口,又不会进里面,而且中午这里光线又好,车辆经过时司机肯定会减速,不会出事。她一边卖着啤酒,一边回道。

诉记者,他是平阳人,今天中午,他带着朋友和家人,开车来到张基岭隧道张某岭村这边是来避暑纳凉的。

苏先生说,隧道内的温度跟空调房的一样,而且空气还能流通,自己和家人,只要有空,就会吃完中饭,来到隧道这边避暑。

这里车来车往,你不觉得会不安全吗?记者问道。

不会,我们坐在人行步道上,前边还停着车,而且通过的车辆,肯定会减速慢行,按喇叭通过,根本不用担心安全。苏先生笑道。

记者看到,苏先生一家和其朋友,对于来隧道避暑,可是有很充分的准备,不仅带来了与人行步道宽度一致的凉席,而且还带来了iPad4和扑克牌,小孩子拿在手里玩游戏,大人们则围坐在一起打牌或躺在凉席上睡觉。

避暑胜地后,马屿中队每天中午,都会派出专人,前往隧道口,对前来避暑的群众进行劝离。但是在劝离的过程中,民警发现,由于这些群众安全意识淡薄,每当被劝走,看到民警离开后,又会来到隧道口,自顾自地纳凉,不顾这无形中存在的隐患。

余晓锋说,针对这种情况,目前,中队领导已向高楼镇政府反映,希望高楼镇政府能够出面牵头,联合多部门对前来避暑的群众进行劝导、劝离,并在隧道口放置安全警示牌。同时,能为当地群众另觅一处避暑纳凉点。

孚泽庙抱鼓石4月被盗5月追回 前日凌晨,它又失踪了!

本报讯(见习记者 钱枫枫 记者 陈瑞建 通讯员 朱云亮/文 记者 孙凇/图)8月11日,高楼镇上泽村孚泽庙的抱鼓石又失踪了!距离上一次被盗后找回的时间仅3个月。

孚泽庙抱鼓石第三次被盗

昨日上午10时,记者来到上泽村孚泽庙,发现高、宽均约一米,每个约重500公斤的抱鼓石所在的台门中柱前已经空空如也。

上泽村村干部曹启昌介绍,8月10日晚上,村民经过孚泽庙看到这对抱鼓石还在,没想到11日早上抱鼓石就不见了,于是村民赶紧向高楼派出所报案。据推测不法分子可能是在凌晨两三点作案。

自从上一次抱鼓石回家后,村民们都很激动,14名村干部轮流看守抱鼓石,每晚安排2人住在孚泽庙后面的小房子里负责看守。曹启昌告诉记者,由于天气炎热,村里资金紧张,房子里未安装空调,值班看守持续到8月初,没想到没过几天,抱鼓石再次被盗了。村民们都说被偷了2次都还回来了,肯定不敢再来偷了,没想到还是被偷了。曹启昌沮丧地说,希望这次被偷还能再找回来。

据高楼派出所民警介绍,每晚值班民警都有到孚泽庙巡逻。目前,公安部门正在全力调查该案件。

据悉,孚泽庙位于高楼镇上泽村泮溪东约100米,该庙始建于南宋昌孙公(9世)宝庆三年,1567年重修,1964年大修,现存构筑大多保留明时的构架。该庙由台门、门厅、正殿、戏台、左右廊等组成院落式建筑,占地面积约900平方米。

去年7月,孚泽庙被列入市第六批文物保护单位。当时庙内留有抱鼓石、石阶、石件旗杆、丽新匾、四口莲花池、孚泽庙匾额等文物。该庙布局完整,规模宏大,用材粗壮,宗祠为三进轩廊建筑,端庄秀丽,飞檐翘角,曲线柔美。庙内有古戏台,其装饰华丽,木雕奇巧,比例协调,极具典雅之美的建筑空间在全国也属罕见。

曾两次被盗两次找回

这已经是第三次被盗了,今年都两次了!曹启昌生气地说,上一次被盗就在4个月前,5月追回后时隔3个月,又被偷了,不法分子这样一而再再而三偷盗文物,让人气愤。

据了解,这对抱鼓石曾在2007年6月份被盗过一次,所幸不久后被村民在孚泽庙附近发现,除边缘遭到磕碰外未见严重损伤。

今年4月13日,高楼派出所接到报案,孚泽庙的一对抱鼓石和4只石柱础又失窃了(相关报道详见本报4月17日第3版)。

5月4日,高楼派出所接到举报电话称,孚泽庙被盗的石柱础、抱鼓石出现在福建省福鼎市点头镇山柘村的公墓旁。经多方努力,5月5日,在距离公墓两三百米的路边,高楼派出所副所长林则楷等3位民警和几位村干部一起找到了被盗的4件石柱础、2件抱鼓石。经检查,6件文物均没有出现破损的现象。

如何防范抱鼓石被盗?

抱鼓石两次被盗两次追回,再次被盗,如果这次追回,相关部门有何措施防止文物第四次被盗呢?

据高楼派出所民警介绍,防盗最好的办法就是在主要路段安装监控,或限制进入孚泽庙的路口宽度防止大型车辆通行达到防盗目的。曹启昌告诉记者,原先高楼镇已经打算在此安装监控,监控拍摄方向对准抱鼓石所在的地方,但由于村里资金紧张,安装监控事宜进展缓慢。

昨日下午,记者联系上市文物馆文保部工作人员蔡永烈,他说,抱鼓石两次被偷两次找回后又第三次被偷,证明抱鼓石已经被不法分子盯上,在温州地区,常年有不法分子偷窃石构件、木构件,保护该文物的难度较大。

至于为何不将放在孚泽庙的抱鼓石放入博物馆或室内保管,蔡永烈说,因为古建筑还在,古建筑中的文物就要放置在古建筑中才有艺术价值,而放入室内的话,抱鼓石所具有的价值就会大打折扣。

其实,孚泽庙修缮工作在即,设计图纸已经出来了,只是因为资金缺口较大,还未能确定何时开始维修。蔡永烈说,维修后将门、院子都关闭起来,另请专人保管,这样文物被盗的几率会大大下降,没想到孚泽庙还未开始修缮,抱鼓石又被盗了。

蔡永烈提醒市民,不要接手或购买来源不明的文物,如果在市场上发现类似的文物,及时向文保部门或公安部门报案,让文物尽早回家。



抱鼓石 (资料图)

新汉兰达

按揭超低首付 **4.6万**

广汽丰田新盛瑞安店

销售热线:66005555

求租旧厂房旧仓库

为推进我市文化创意产业园区建设,加快文化产业集聚、集群化发展,我公司拟在市区租赁较大面积的旧厂房、旧仓库、旧村居或老街区,要求建筑面积在5000至20000平方米,租期10年左右,价格面议。有意者请洽13506657106。

瑞安日报有限公司
2013年8月7日